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C©u 1: (3 điểm)

   Vì sao nói Công xã Pa-ri là nhà nước kiểu mới? Nêu ý nghĩa lịch sử và bài học của Công xã Pa-ri?  

Câu 2: (4 ðiểm)

   Trình bày những nét lớn về phong trào giải phóng dân tộc ở các nước Đông Nam Á cuối thế kỉ XIX- đầu thế kỉ XX? 

Câu 3: (3 ðiểm)

    Hãy so sánh điểm giống và khác nhau giữa kinh tế Nhật Bản và Mĩ vào những năm 20 của thế kỉ XX? 

.......... Hết ..........
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MÔN: LỊCH SỬ LỚP 8
	Câu
	Nội dung
	Điểm

	Câu 1

(3 điểm)
	* HS nêu được các ý sau:  

- Công xã Pa-ri là nhà nước kiểu mới vì đã thực hiện nhiều chính sách tiến bộ, phục vụ quyền lợi của nhân dân lao động, đảm bảo quyền làm chủ của nhân dân, khác với các hình thức nhà nước trước kia là công cụ thống trị nhân dân.

- Tuy chỉ tồn tại 72 ngày, nhưng Công xã Pa-ri có ý nghĩa lịch sử to lớn. Công xã là hình ảnh thu nhỏ của một chế độ xã hội mới, đem lại một tương lai tốt đẹp cho nhân dân lao động.

- Công xã để lại bài học kinh nghiệm quí báu: muốn cách mạng vô sản thắng lợi thì phải có Đảng chân chính lãnh đạo; phải thực hiện liên minh công nông; phải kiên quyết trấn áp kẻ thù ngay từ đầu.
	1,0 điểm

1,0 điểm

1,0 điểm

	Câu 2

(4 điểm)
	* HS nêu được các ý: 

- Ngày từ khi thực dân phương Tây nổ súng xâm lược, nhân dân các nước Đông Nam Á đã nổi dậy đấu tranh để bảo vệ Tổ quốc 

- Thực dân phương Tây tiến hành những chính sách cai trị hà khắc...

- Cuộc đấu tranh chống xâm lược, giải phóng dân tộc ở các nước Đông Nam Á phát triển liên tục, rộng khắp...

-> Các cuộc kháng chiến lần lượt thất bại

- Nguyên nhân thất bại: lực lượng của bọn xâm lược mạnh, chính quyền phong kiến ở nhiều nước đầu hàng, cuộc đấu tranh của nhân dân thiếu tổ chức và thiếu lãnh đạo chặt chẽ


	1,0 điểm

0,5 điểm

0,5 điểm

2,0 điểm

	Câu 3

(3 điểm)
	* HS nêu được các ý:          

- Giống nhau: Cùng là nước thắng trận thu nhiều lợi nhuận và không mất mát gì trong Chiến tranh thế giới thứ nhất.

- Khác nhau 

 +  Mĩ: Kinh tế phát triển nhanh và trở thành trung tâm công nghiệp, thương mại, tài chính quốc tế. Để đạt được sự phát triển đó, giai cấp tư sản Mĩ đã dùng mọi biện pháp nhằm cải tiến kĩ thuật, thực hiện sản xuất dây chuyền, tăng cường độ lao động bóc lột công nhân. 

 + Nhật: Nền kinh tế chỉ phát triển trong một vài năm đầu sau chiến tranh rồi lại lâm vào khủng hoảng, công nghiệp không có sự cải thiện đáng kể, nông nghiệp trì trệ lạc hậu, kinh tế phát triển chậm chạp, bấp bênh. 


	1,0 điểm

1,0 điểm

1,0 điểm


(Tổng điểm toàn bài = 10 điểm – GV căn cứ vào bài làm cụ thể của HS để cho điểm. Nếu HS có cách diễn đạt khác mà đúng GV vẫn cho điểm tối đa)

